

我们的节日·端午

开知识“盲盒” 设服务“长廊”

晋江开展端午节“文明实践进小区”便民志愿服务

本报讯(记者 沈茜)5月30日下午,晋江市“我们的节日·端午”——“文明实践进小区”便民志愿服务活动走进池店镇状元里社区龙湖嘉天下·紫晋城小区,将传统节日习俗与便民服务相结合,为社区居民送上暖心关怀,营造浓厚节日氛围。

现场设置围绕端午节的起源、习俗、传说等内容的端午知识“盲盒”,引导居民参与答题,答对可获得香囊、五彩绳等端午特色小礼品,在趣味互动中沉浸式感受端午文化的魅力。

状元里社区志愿者们现场教居民制作端午五彩手绳,大家将小粽子挂饰串在“闽南红”手绳上,把美好的祝愿倾注其中。

活动现场,各项便民服务摊位一字排开,宛如一道充满温情的“服务长廊”。这“长廊”里,有理发志愿者为居民剪出清爽利落的发型;有来自池店镇卫生院的医护人员现场义诊及普及急救知识;有磨刀志愿者熟练地为居民打磨菜刀、剪刀;有晋江市残疾人联合会提供辅助器具及义诊、残联政策宣讲服务;有“文明新风尚”欢乐套圈互动游戏……各项服务精准对接居民需求,把便利与关怀实实在在地送到居民“家门口”。

晋江市新时代文明实践中心、晋江市民政局现场以“移风易俗滚滚乐”互动游戏、发放移风易俗倡议书等形式,倡导“厚养薄葬”的文明理念。

现场还开展全民国防教育、爱国主义教育及版权知识教育、民法典、未成年人保护法、家庭教育促进法、反家暴法等宣传活动;同时开展文明养犬宣传,通过发放文明养犬宣传册、面对面解答等方式,积极引导居民文明养犬、文明遛狗,共同营造舒适、整洁、安全的小区环境。

在电单车“随手扶”行动中,志愿者将小区周边倒伏、违规停放的电单车扶正规整,停放到指定区域。同时,对正在使用或停放的市民进行文明劝导,呼吁文明骑行,规范停车。

此次活动以传统节日为纽带,以民生需求为导向,将健康义诊、爱心义剪、政策宣传等暖心便民服务直接送到居民“家门口”,让居民享受“一站式”贴心服务,用文明实践绘就幸福底色。

晋江市新时代文明实践中心、晋江市民政局现场以“移风易俗滚滚乐”互动游戏、发放移风易俗倡议书等形式,倡导“厚养薄葬”的文明理念。

现场还开展全民国防教育、爱国主义教育及版权知识教育、民法典、未成年人保护法、家庭教育促进法、反家暴法等宣传活动;同时开展文明养犬宣传,通过发放文明养犬宣传册、面对面解答等方式,积极引导居民文明养犬、文明遛狗,共同营造舒适、整洁、安全的小区环境。

在电单车“随手扶”行动中,志愿者将小区周边倒伏、违规停放的电单车扶正规整,停放到指定区域。同时,对正在使用或停放的市民进行文明劝导,呼吁文明骑行,规范停车。

此次活动以传统节日为纽带,以民生需求为导向,将健康义诊、爱心义剪、政策宣传等暖心便民服务直接送到居民“家门口”,让居民享受“一站式”贴心服务,用文明实践绘就幸福底色。



晋江市新时代文明实践中心、晋江市民政局现场以“移风易俗滚滚乐”互动游戏、发放移风易俗倡议书等形式,倡导“厚养薄葬”的文明理念。

在电单车“随手扶”行动中,志愿者将小区周边倒伏、违规停放的电单车扶正规整,停放到指定区域。同时,对正在使用或停放的市民进行文明劝导,呼吁文明骑行,规范停车。

此次活动以传统节日为纽带,以民生需求为导向,将健康义诊、爱心义剪、政策宣传等暖心便民服务直接送到居民“家门口”,让居民享受“一站式”贴心服务,用文明实践绘就幸福底色。

拓印版画 DIY 香囊

晋江开展“端午送安康 非遗共传承”文明实践活动

本报讯(记者 沈茜)粽飘香端午,童趣“六一”。5月31日下午,“我在新时代文明实践中心过端午庆‘六一’”——“端午送安康 非遗共传承”文明实践活动,在晋江市非物质文化遗产展示馆开展。

活动现场,晋江市非物质文化遗产项目(木版年画)代表性传承人蔡建昌老师亲临教学。他通过生动有趣的讲解,为大家介绍了端午节的起源、习俗与传说。

紧接着来到了最让人期待的环节——制作拓印版画。在蔡老师的悉心指导下,参与者以端午“粽龙舟”为主题,充分发挥创意,将龙舟竞渡、粽叶飘香、艾草摇曳等充满节日氛围的元素融入版画创作。经过刻板、涂墨、拓印等工序,亲手拓印出粽叶包裹的灵动龙舟,感受刀锋流转间的匠心传承。

现场还有端午香囊DIY环节,大家将五彩的丝线、精美的布料、香气四溢的艾草巧妙组合,淡淡的艾草香与欢声笑语交织,不一会儿,一个个承载着安康祝福的香囊就制作完成了。

“五彩绳,手腕绑,美好祝福在心间。”五彩绳是端午节的“幸运符”,制作过程中,丝丝彩线环绕手腕,寄托着美好祝福,祝愿孩子们健康成长。



晋江市非物质文化遗产展示馆开展文明实践活动,参与者以端午“粽龙舟”为主题,充分发挥创意,将龙舟竞渡、粽叶飘香、艾草摇曳等充满节日氛围的元素融入版画创作。

紧接着来到了最让人期待的环节——制作拓印版画。在蔡老师的悉心指导下,参与者以端午“粽龙舟”为主题,充分发挥创意,将龙舟竞渡、粽叶飘香、艾草摇曳等充满节日氛围的元素融入版画创作。

现场还有端午香囊DIY环节,大家将五彩的丝线、精美的布料、香气四溢的艾草巧妙组合,淡淡的艾草香与欢声笑语交织,不一会儿,一个个承载着安康祝福的香囊就制作完成了。

可点歌唱歌 可给手机充电

晋江2条文旅公交专线试运行

本报讯(记者 张茂霖)5月31日,晋江公交2条全新文旅专线投入试运营。当天下午,记者体验了其中一条城市游览专线。

当天下午3时许,记者来到福厦高铁泉州南站公交站,2条专线的公交车车身都贴有插画图案,格外显眼。其中,城市游览专线的公交车车身主体呈红色,滨海旅游专线的公交车车身主体呈蓝色。

记者上了城市游览专线的公交车,并通过微信支付5元,即可游览全线。车内装饰崭新,挂有艺术折纸装置。每个座位设有插座,可供手机充电。另外,车内设有K歌系统,乘客可点歌、唱歌。经过50分钟左右的行驶,公交车抵达泉州晋江国际机场。

“这是晋江唯一配有K歌系统的公交车,车内装饰崭新,途申仅4站,能够给市民、游客带来非常不错的体验感。”该车司机李永乐告诉记者。



城市游览专线的公交车车身主体呈红色,滨海旅游专线的公交车车身主体呈蓝色。

记者上了城市游览专线的公交车,并通过微信支付5元,即可游览全线。车内装饰崭新,挂有艺术折纸装置。每个座位设有插座,可供手机充电。

另外,车内设有K歌系统,乘客可点歌、唱歌。经过50分钟左右的行驶,公交车抵达泉州晋江国际机场。

“这是晋江唯一配有K歌系统的公交车,车内装饰崭新,途申仅4站,能够给市民、游客带来非常不错的体验感。”该车司机李永乐告诉记者。

据悉,城市游览专线途经福厦高铁泉州南站、梧林传统村落、五店市东(石鼓庙)、泉州晋江国际机场,单程25公里,每41分钟一班车。从福厦高铁泉州南站出发的首班车在7时发车,末班车在18时发车;从泉州晋江国际机场出发的首班车在8时15分发车,末班车在19时16分发车。

此外,滨海旅游专线单程39km,途经福厦高铁泉州南站、西吴村(来旺良品堂)、南江路口、围头观光区、围头战地公园,每55分钟一班车。从福厦高铁泉州南站出发的首班车在7时发车,末班车在17时45分发车;从围头战地公园出发的首班车在8时40分发车,末班车在19时25分发车。

“这是晋江唯一配有K歌系统的公交车,车内装饰崭新,途申仅4站,能够给市民、游客带来非常不错的体验感。”该车司机李永乐告诉记者。

据悉,城市游览专线途经福厦高铁泉州南站、梧林传统村落、五店市东(石鼓庙)、泉州晋江国际机场,单程25公里,每41分钟一班车。

此外,滨海旅游专线单程39km,途经福厦高铁泉州南站、西吴村(来旺良品堂)、南江路口、围头观光区、围头战地公园,每55分钟一班车。从福厦高铁泉州南站出发的首班车在7时发车,末班车在17时45分发车;从围头战地公园出发的首班车在8时40分发车,末班车在19时25分发车。

“这是晋江唯一配有K歌系统的公交车,车内装饰崭新,途申仅4站,能够给市民、游客带来非常不错的体验感。”该车司机李永乐告诉记者。

据悉,城市游览专线途经福厦高铁泉州南站、梧林传统村落、五店市东(石鼓庙)、泉州晋江国际机场,单程25公里,每41分钟一班车。

此外,滨海旅游专线单程39km,途经福厦高铁泉州南站、西吴村(来旺良品堂)、南江路口、围头观光区、围头战地公园,每55分钟一班车。

小儿中医体质调理中心、肖绍玮名中医工作室揭牌仪式举行

本报讯(记者 李玲玲)昨日是“六一”国际儿童节,晋江市中医院小儿中医体质调理中心、肖绍玮名中医工作室揭牌仪式举行。

肖绍玮是福州市中医院主任医师,获评福建省名中医称号,也是第六批全国名老中医专家学术经验继承工作指导老师,“全国名老中医专家肖绍玮传承工作室”建设项目专家。师承福建省名老中医、桂枝里陈氏儿科六世医陈福雨先生,为桂枝里陈氏中医科学术流派第七代传人。

肖绍玮从事中医儿科临床、科研、教学工作60余年,学术专长为中医儿科临床与研究,擅长治疗小儿反复呼吸道感染、支气管哮喘、厌食症、功能性消化不良、抽动障碍、肾病综合征、迁延性肠炎等。此外,他还主编著作19部,参编著作20部,发表学术论文100余篇,在乡土、文史等杂志发表文章150篇。

晋江市卫健局相关负责人表示,中医药作为中华民族传承数千年的医学瑰宝,其“治未病”的核心理念与“因人制宜”的辨证思想,在儿童健康领域展现出独特优势。儿童体质娇嫩,易受外邪侵袭,却又生机蓬勃,对调理反应灵敏,这正是中医药发挥所长的重要领域。此次晋江市中医院通过建立小儿中医体质调理中心及肖绍玮名中医工作室,传承名家经验,搭建小儿中医体质调理平台,开展特色适宜技术,培养专业人才培养队伍,将进一步提升县域儿科中医药服务水平,让更多儿童享受到优质的中医药健康服务。

2025年度卫健系统第七期“名医名院长大讲坛”举行

本报讯(记者 李玲玲)昨日,2025年度卫健系统第七期“名医名院长大讲坛”在晋江市中医院举行。

此次大讲坛以“爱儿童,中医行”为主题,邀请全国名老中医专家、福建省名中医肖绍玮主任及福建省儿童早期发展专委会副主任委员、泉州市妇幼保健协会副会长陈冬梅为与会人员带来“小儿厌食症的中医治疗”“早产儿肠内营养的个体化与精准化基于最新专家共识”专题讲座。

肖绍玮深入浅出地阐述了小儿厌食症的病因病机、辨证分型及治疗方法,分享了经典的中医案例及宝贵的临床经验,理论与实践紧密结合,让与会人员受益匪浅。陈冬梅对早产儿肠内营养最新专家共识的精准解读,为与会人员规范临床实践、提升早产儿救治水平提供了重要遵循。

晋江市卫健局相关负责人表示,希望各位同仁珍惜与专家交流的机会,深入学习中医儿科的精髓,进一步提升中医儿科服务水平。同时,该负责人也呼吁社会各界共同关注儿童健康,支持中医药事业的发展,为孩子们营造更加健康的成长环境。

晋江市华侨医院荣获中国县域医院改善医疗服务示范奖

本报讯(记者 李玲玲)记者从晋江市卫健局获悉,近日,由中国县域卫生、县域卫生发展研究中心主办的第九届“县域医疗榜样力量”系列评选颁奖典礼举行。晋江市华侨医院荣获中国县域医院“改善医疗服务示范奖”。

据悉,为积极应对人口老龄化和家庭小型化挑战,晋江市华侨医院按照“政府指导、政策扶持、社会参与、市场运作”的工作思路,于2023年启动医养结合服务中心建设,并于2024年投入使用。医养结合服务中心采用“医养同址”协同机制、资源高效整合、中医药特色赋能等创新模式,有效弥补晋江市老年专科医疗与养老融合服务的短板。运营期间,中心入住率达83.33%,家属满意度超98%。值得一提的是,该项目还被纳入省级为民办实事项目,成为泉州市首家公立医院主导的“公建民营”医养结合服务机构。

澳门安海同乡会回乡交流访问

本报讯(记者 王云霏 张晋福)昨日,澳门安海同乡会“家乡寻根之旅”交流考察团回乡访问,拜访晋江市统战部。晋江市领导丁鸿雨参加活动。

澳门安海同乡会会长苏建华表示,此次带领30名乡亲回到家乡,深感亲切和温暖。交流考察团一行还先后拜访安海镇政府、安海镇侨联、安海商会,参观梧林传统村落。苏建华表示,未来,澳门安海同乡会将继续发扬爱国爱澳爱乡的精神,多多组织乡亲,尤其是青年回到家乡交流互动、投资兴业,积极融入家乡发展建设,为家乡经济社会高质量发展贡献力量。

据悉,澳门安海同乡会成立于2002年10月,以“爱国爱澳爱乡,敦睦乡谊,团结互助”为宗旨,积极开展各项会务活动。二十多年来,该会广泛团结、服务乡亲,赢得社会各界认同。

晋江(西安)初创人才项目融资实战交流会举行

本报讯(记者 李玲玲)记者从晋江市委人才办获悉,近日,2025年第三届“泉州人才节”系列活动——晋江(西安)初创人才项目融资实战交流会在晋江(西安)离岸创新中心路演厅顺利举办。

本次交流会特别邀请半导体行业投融资领域资深专家,以及SIC晶体生长设备设计制造、可重构控制芯片设计、非接触高速数据传输微系统等八个项目团队参加,吸引了众多初创企业人才参与。

活动现场,晋江(西安)离岸创新中心负责人以翔实数据和生动案例,深入解读晋江集成电路产业的发展现状,从完善的产业链布局到极具吸引力的政策介绍,全面展示了晋江全力推进以集成电路产业为核心的新一代信息技术产业集聚壮大采取的一系列举措。

主讲嘉宾分享环节,特邀专家结合自身丰富的实战经验,围绕融资成功案例,从团队组建、成员分工,到初创企业如何深入分析目标市场、精准定位自身技术优势、制定符合市场需求的商业计划,再到怎样与资本方高效沟通谈判,为大家详尽解析了初创企业从技术成果到资本加持的完整融资路径。

实战演练环节,项目负责人现场进行项目路演,阐述了项目的核心技术、市场前景和融资需求。特邀专家针对项目进行了点评,为项目的发展提供了诸多新思路。

未来,晋江(西安)离岸创新中心将继续发挥桥梁纽带作用,整合各方资源,为初创企业提供更多类似的交流学习机会,助力初创企业在融资道路上披荆斩棘,推动晋江创新创业生态繁荣发展,为晋江集成电路产业乃至创新创业领域注入源源不断的活力与动力。

晋江市湾区三创中心举办“专精特新发展之路”专题讲座

本报讯(记者 李玲玲)5月29日上午,“专精特新发展之路”专题讲座暨企业培训活动在晋江市湾区三创中心(以下简称晋江市湾区三创中心)顺利举行,旨在帮助企业深入理解政策内涵,掌握申报要点,推动企业走专业化、精细化、特色化、新颖化的发展道路。

在主题演讲环节,企业科技创新服务领域资深专家柯胜利,围绕专精特新发展战略意义、政策支持、创新体系构建及申报注意事项等内容进行了系统讲解。他结合实践经验,深入浅出地剖析了专精特新对企业高质量发展的引导作用,为企业提供了切实可行的建议。参会企业代表认真聆听,积极记录关键信息。

随后的互动答疑环节中,企业代表就政策细节、申报流程等问题踊跃提问,导师逐一解答,现场交流氛围浓厚。活动结束后,参会企业纷纷表示,此次培训内容详实,对企业走专精特新发展之路具有重要指导意义。

西滨开展融通片区电气线路隐患排查

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇安办联合供电所、消防队及军垦片区网格员工作点,对融通片区相关企业进行电气线路隐患排查,全力保障辖区居民生命财产安全。

当天,排查小组重点检查了融通片区相关企业的电气线路是否存在老化、破损、乱拉乱接等问题,同时查看消防设施配备及疏散通道是否畅通。供电所工作人员运用专业设备和技术,对线路隐患进行精准排查并标注;消防队员重点检查消防设施是否完好可用;网格员工作点工作人员充分发挥熟悉辖区的优势,协助排查小组开展工作,确保排查全面覆盖。

西滨镇相关负责人表示,下一步,西滨镇将继续开展联合检查行动,加大电气线路隐患排查力度,定期开展“回头看”行动,确保隐患整改到位,全镇安全生产形势持续稳定向好。

晋江一案例获评全国医院感染体系建设典型案例

本报讯(记者 李玲玲)记者从晋江市医院(上海六院福建医院)获悉,该院报送的案例“晋江经验驱动感控创新——县域国家区域医疗中心的感控实践探索”,经过严格评审和现场汇报,成功入选中华预防医学学会医院感染控制分会和全国医疗机构感染监测网联合征集的“医院感染体系建设典型案例”。

据悉,晋江市医院(上海六院福建医院)在感控监测和防控中不断探索,形成多部门联动机制,结合信息化、智能化建设,取得显著成效,增强了院感防控意识与能力。未来,该院将以此次入选为契机,持续深化感控防控工作,聚焦感控防控热点难点,务实防控举措,守护患者健康,为推动医疗质量与安全再上新台阶贡献力量。

乐业晋江之幸福企业建设

恒安:以爱为底色 为员工搭建通向幸福的阶梯

本报记者 曾小凤

“推动外来务工人员更好地融入就业城镇,充分体现了对我们这个群体的关心和关爱。”今年两会期间,央视《新闻联播》“坚定信心谋发展 团结奋进新征程”一代表委员议国是”专栏播出全国人大代表、恒安集团质检员方华娟的发言。

从一名“打工妹”到“新晋晋江人”,从质检员到全国人大代表,一路走来,方华娟走过的每个脚步都印着晋江“爱拼敢赢”的精神,诠释着恒安“追求健康,你我一起成长”的使命。

“在晋江这片奋斗的热土上,我

们外来务工人员都是追梦主角。得益于党委政府对外来务工人员的包容和留才育才政策的支持,得益于企业提供的成长平台,我在这个城市谋发展 团结奋进新征程”一代表委员议国是”专栏播出全国人大代表、恒安集团质检员方华娟的发言。

从一名“打工妹”到“新晋晋江人”,从质检员到全国人大代表,一路走来,方华娟走过的每个脚步都印着晋江“爱拼敢赢”的精神,诠释着恒安“追求健康,你我一起成长”的使命。

“在晋江这片奋斗的热土上,我

的提升。“恒安集团始终全力构建完善的员工关爱体系,聚焦员工的成长。比如,助力员工的学历提升、职称进阶及技能提升等。同时,以工会为纽带,以爱为底色,关心关爱员工子女教育和家庭生活,为员工搭建通向幸福的阶梯。”恒安集团工会主席刘清贤告诉记者,近5年,恒安集团晋江区域解决了800多名职工子女上学问题。

记者了解到,早在1996年,恒安集团就成立了工会,职工从此有了“娘家”。随着企业的发展,工会也

日益壮大,现在晋江总部区域共有会员近6000人。以此为典范,恒安集团全国各地分公司陆续成立工会。着眼于“创建和谐企业”,恒安集团工会围绕公司的生产经营,深入开展“师带徒”“五小创新”活动、劳动竞赛与岗位技能竞赛和企业文化建设等活动,有效促进了企业三个文明建设协调健康发展。

恒安集团工会不仅为职工搭建了良好的工作、生活、学习的平台,甚至不远千里,暖心慰问偏远地区的员工家属,让每一位职工的“后方牵挂”都成为“心尖暖流”,用企业大爱筑牢

小家与大家幸福联结。在恒安,万千员工不断成长,追逐着自己的梦想。车间流水线传送的不仅是产品,更是人生的希望,公司托起的不仅是机会,还有千万个家庭的未来。

恒安集团始终全力构建完善的员工关爱体系,聚焦员工的成长。比如,助力员工的学历提升、职称进阶及技能提升等。同时,以工会为纽带,以爱为底色,关心关爱员工子女教育和家庭生活,为员工搭建通向幸福的阶梯。

记者了解到,早在1996年,恒安集团就成立了工会,职工从此有了“娘家”。随着企业的发展,工会也



扫码看视频